

El problema de los tranvías

Se acerca el momento de resolver

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Permanente del Municipio...

Esta petición, avanzada de otras que se harán en los primeros Plenos...

En realidad, su resolución no puede demorarse. En vísperas de que la línea del Norte pase a ser propiedad municipal...

Por otra parte, no es cuestión que pueda tramitarse en unas sesiones rápidas...

El hecho de que persona tan bien impuesta de todas las cuestiones municipales como el señor Aristizábal, que, además intervino en anteriores tramitaciones del problema...

La inconveniencia para el vecindario del proyecto de Convenio suscrito por anteriores Concejos, está demostrada por

la circunstancia de que el señor alcalde no haya dado por concluso el expediente...

Seguimos afirmando que el Municipio hallase hoy en una posición favorable para abordar la resolución del problema...

Por ello, que de las discusiones y estudios municipales, ya próximos, salgan los acuerdos que garanticen los derechos indiscutibles de los madrileños...

No puede darse por concluso un asunto como éste, dejando en el aire cuestiones fundamentales.

Váyase, si el Municipio no halla otra solución más favorable—que si las hay—al Convenio. Pero adoptando tales garantías, que las ventajas sean recíprocas y no exclusivas para la Compañía.

Por nuestra parte, continuaremos como hasta aquí.

ba, por lo que se cree que el atentado ha dirigido contra la persona del embajador.

Desmintiendo lo que se dijo a primera hora, no ha habido bomba alguna en la Nueva Banca Italiana. Lo ocurrido fue que se encontró otra bomba en un banco inmediato.

Los últimos informes facilitados por la Policía aseguran que esta última bomba estaba destinada a destruir una farmacia próxima de un significado fascista.

Continúan las pesquisas BUENOS AIRES 25.—La Policía continúa practicando pesquisas para descubrir a los autores del atentado criminal, perpetrado ayer en el Consulado de Italia.

El consúl sigue sin explicar la causa de este atentado terrorista. Cree poder afirmar que no se trata de un atentado contra determinada persona, sino simplemente anarquista.

Entre los muertos a consecuencia de la explosión figuran Filippo Palmieri y Miguel Duranona.

Los muertos se elevan a doce, y los heridos a cuarenta y uno.

LONDRES 25.—Según despachos de Buenos Aires, la explosión de la bomba en el Consulado italiano causó 12 muertos y 41 heridos.

El consúl ha recibido la visita de numerosas personalidades, entre ellas la del ministro de la Gobernación.

La Policía ha efectuado numerosos registros y practicado diversas detenciones entre el elemento comunista.

La responsabilidad del atentado. — Entre los muertos hay un español BUENOS AIRES 25.—El embajador de Italia ha declarado que considera responsables del atentado de ayer a los grupos antifascistas de Buenos Aires.

Entre los muertos hay tres italianos, tres argentinos y un español.

En Méjico estalla otra bomba en la Cámara de Diputados

NUEVA YORK 25.—Según noticias que se reciben de la ciudad de Méjico, en el guardarropa de la Cámara de los Diputados ha estallado una bomba treinta minutos después de terminada la sesión.

Debido a esto el edificio estaba casi desierto, y no ha habido desgracias que lamentar. La Policía, que efectuó un minucioso registro inmediatamente después de ocurrida la explosión, encontró otra bomba, de la que se incautó.

Se quería atomizar a la Cámara

MEJICO, 25.—El empleado del guardarropa del Congreso de los Diputados ha sido detenido por la Policía, sospechándose que esté complicado.

Se cree que el hecho de que estallara la bomba después de que los diputados abandonaron el Congreso ha sido debido a una imperfección del aparato de relojería, que debía determinar la explosión.

Si la bomba hubiera estallado media hora antes, muchos diputados habrían sido víctimas del atentado.

Se sospecha que éste ha sido organizado para atomizar a la mayoría de los diputados y preparar una desfavorable acogida a la candidatura de Obregón.

Los conflictos sociales

La afectiva situación de los mineros ingleses

LONDRES, 25.—En la Cámara de los Comunes, con motivo de un debate sobre la cuestión minera, los diputados laboristas han pintado con negros colores la trágica situación por que atraviesan los obreros mineros de Escocia y de otras regiones.

El secretario de Minas, señor King, ha declarado que mientras la Gran Bretaña es capaz de producir 330 millones de toneladas anualmente, en los doce últimos meses solamente se han producido 250 millones.

Contestando a una pregunta sobre la posibilidad de llegar a un acuerdo internacional en el precio del carbón, el señor King ha dicho que Inglaterra no podía, por ahora, participar en las actuales conferencias sobre este asunto.

Fracasa la huelga general en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 25.—La huelga general declarada por la Federación del Trabajo ha fracasado. Sólo una pequeña proporción de obreros ha dejado el trabajo.

Tres mil obreros ginebrinos en huelga

GINEBRA, 25.—Más de tres mil trabajadores se hallan parados a consecuencia de una huelga que ha estallado en el ramo de construcción sobre cuestión de salarios.

La huelga tiene también un objeto político, pues los jefes no pertenecen a la industria de construcción, sino que son agitadores. Dos de ellos son comunistas, que fueron detenidos y condenados después de los disturbios del último mes de agosto.

En el Arsenal de El Ferrol se anuncia las doce del día con un cañonazo

EL FERROL, 25.—Desde ayer la hora oficial se anuncia con un disparo de cañón en el Arsenal.

El disparo se hace a las doce, al ser conocida, por la radio, la hora de París.

La Aviación Comunismo

El vuelo a Jerusalén. Llegada a Trípoli

En la Dirección de Aeronáutica se han recibido noticias de que los aviadores españoles que realizan el vuelo a Jerusalén llegaron anteayer a Trípoli sin novedad y se proponen salir hoy para Bengasi.

La expedición del "Italia". El "Italia" pasa al norte de Groenlandia

KINGS BAY, 25.—El dirigible "Italia" pasó, al norte de Groenlandia, a las seis de la tarde de ayer.

Las condiciones atmosféricas son espléndidas.

Nobile ha conseguido volar sobre el Polo

OSLO, 25.—Según mensajes recibidos procedentes de Kings Bay, el dirigible "Italia" ha logrado volar sobre el Polo ayer a media noche.

Pero a causa del mal tiempo no se ha podido detener

OSLO, 25.—El "Italia" no ha podido detenerse, como estaba proyectado, sobre el Polo Norte, para que se llevasen a cabo investigaciones científicas, que pensaba dirigir personalmente el general Nobile.

Detalles del vuelo

KINGS BAY, 25.—El "Italia", según comunica el alto mando del dirigible, llegó al Polo a la una y veinte, no pudiendo realizarse la operación de anclaje para detenerse unas horas.

Los tripulantes del "Italia", al pasar sobre el Polo a la una y treinta, dejaron caer la bandera nacional italiana y la de la ciudad de Milán, además de la cruz regalada por el Papa a los expedicionarios.

El "Italia" se dirige ahora hacia su base. El general Nobile ha enviado telegramas a Mussolini y a su esposa anunciándoles el éxito feliz del vuelo.

Declaraciones del aviador Wilkins

OSLO, 25.—El diario "Aftenposten" publica una entrevista con el capitán George Wilkins en la cual el célebre aviador declara que su último vuelo polar no era un viaje de descubrimientos, sino destinado únicamente a realizar trabajos para hacer mapas de las estaciones meteorológicas y perfeccionar la ciencia meteorológica mundial.

Añadió que el vuelo que se propone realizar al Polo Sur no tiene el carácter de competencia con el que intentará el comandante Byrd, sino que tendrá el mismo objeto que su vuelo anterior.

Después de realizado, el capitán Wilkins ha dicho que se propone hacer otras excursiones meteorológicas al Oriente y al Occidente.

Wilkins, en Oslo

OSLO, 25.—Los aviadores Wilkins y Eilson han llegado esta mañana a Oslo, procedentes de Bergen, siendo aclamados por la multitud.

El vuelo de Abraham

ATENAS, 25.—El aviador Abraham llegó ayer a Tatoi a las cuatro de la tarde, aterrizando sin novedad.

Nueva York-Roma

NUEVA YORK, 25.—El aviador italiano César Sabelli ha declarado que dentro de ocho días emprenderá el vuelo Nueva York-Roma sin escalas.

Wilkins y Eielson, en Oslo

OSLO, 25.—Los exploradores polares capitán Wilkins y el teniente Eielson han llegado aquí esta mañana donde fueron recibidos entusiastamente y escoltados por una imponente manifestación hasta el domicilio particular del explorador Admussen, donde éste les hizo entrega de la medalla de oro del Aero Club Noruego.

Costes y Le Brix, en Varsovia

VARSOVIA, 25.—Precedentes de Belgrado, han llegado a este aeródromo, a bordo de su aparato "Nungesser y Coli", los aviadores franceses Costes y Le Brix, siendo objeto de un cariñoso recibimiento.

Ambos aviadores han declarado que la etapa desde Belgrado la han realizado en excelentes condiciones.

Vuelo sobre los Andes

BUENOS AIRES, 25.—El aviador norTEAMERICANO capitán Doolittle, ha llegado al aeródromo El Palomar, procedente de Santiago de Chile, después de haber volado por encima de los Andes.

Declaraciones de Allan Cobhan

LAS PALMAS, 25.—El aviador inglés Allan Cobhan, que llegó ayer a esta ciudad, está siendo agasajadísimo.

Interrogado por los periodistas, el piloto inglés ha declarado que una de las cosas más emocionantes de su vuelo fue el asesinato de que fue víctima su mecánico por unos indígenas en el Golfo Pérsico.

Ha añadido que desde Port-Etienne a Las Palmas invirtió siete horas y media, a una marcha de 175 kilómetros a la hora. Dijo que vio Canarias a una distancia de 130 millas y desde una altura de 7.000 pies.

Como le preguntaron qué le parecía el puerto de Las Palmas para la navegación aérea, contestó:

—Sólo debo emplear una palabra: Excelente. España tiene aquí un puerto envidiable para la navegación.

Finalmente manifestó que no ha resuelto todavía la fecha en que continuará su vuelo a Londres, y que cuando llegue a su país presentará al Gobierno un informe sobre las posibilidades de la navegación aérea entre los distintos puntos que ha visitado.

Los buscadores de oro en Rusia

MOSCOU, 25.—El Sindicato ruso de oro va a permitir las investigaciones particulares, y concederá una prima de 3.000 rublos oro a los Sindicatos de exploración.

Los descubridores deberán pagar una suma de 23 rublos oro por kilogramo de dicho metal.

Contra la extradición de Bela Kun LONDRES, 25.—El ex ministro aborista Arthur Henderson ha dirigido un llamamiento telegráfico al Gobierno austriaco en contra de que sea concedida la extradición de Bela Kun.

Dice el expresado documento que los firmantes del mismo, pertenecientes a distintos países, no sienten simpatía especial por Bela Kun; pero estiman que sería condenada por todos los que se llamen democratas el hecho de que el Gobierno austriaco pusiera ahora a aquél a manos de sus enemigos.

Son detenidos 26 comunistas polacos

BERLIN, 25.—La Prefectura de Policía comunica que ayer fueron detenidos por la Policía veintiseis comunistas de nacionalidad polaca que habían logrado entrar en territorio alemán mediante pasaportes falsificados. Les han sido ocupados muchos documentos de gran importancia y además una gran cantidad de dinero en dólares.

El crimen de Tarragona

Se desespera de encontrar a Marimón.

Muerte de una de las heridas BARCELONA, 25.—Comunican de Tarragona que ha fallecido Rosa Eloy a consecuencia de las gravísimas heridas que con un hacha le produjo Marimón en Pasamán. Marina Roca, que también fue herida, ha sido trasladada a una clínica de Barcelona.

A pesar de las pesquisas que se realizan para encontrar a Marimón, hasta ahora sigue sin saberse el paradero de dicho individuo, de quien se supone que ha fallecido en el monte, y ésta es la causa de no encontrarlo.

BARCELONA, 25.—Dicen de Tarragona que las infructuosas pesquisas que se llevan a cabo para encontrar a José Marimón da lugar a que se considere que ya no habrá manera de dar alcance al fugitivo, que se supone marchó en la noche del sábado al domingo y logró desaparecer de estas comarcas, internándose en Francia, o bien que moriría en su huida y su cadáver se hallaría oculto en algún sembrado. Desde luego se desecha la idea de que pueda mantenerse oculto, por cuanto los campos en esta época no tienen frutos que puedan proporcionarles medios de subsistencia. No obstante, continúan las pesquisas.

LA CRISIS GRIEGA

Venezelos encargado de formar Gobierno

Se dice que Venezelos ha exigido la disolución del Parlamento

ATENAS, 24.—Se cree que el señor Venezelos ha pedido la disolución del actual Parlamento, como condición previa para encargarse de la formación de nuevo Gobierno.

Comentarios de Prensa.—Manifestación contra Venezelos

ATENAS, 25.—Los diarios estiman en general que la situación política es muy confusa y presenta serias dificultades.

En su mayoría creen que debe procederse a una reorganización del Ministerio actual con la colaboración de todos los partidos, o a la formación de un Gobierno presidido por Venezelos, en el cual caso habrían de convocarse nuevas elecciones.

El señor Condylis ha declarado que carece por completo de fundamento el rumor que le atribuye la intención de hacerse dueño del Poder por medio de un acto de fuerza.

Ante la posibilidad de la formación de un Gobierno Venezelos, sus adversarios políticos organizaron ayer una manifestación, que hubo de ser disuelta por la Policía.

Condylis niega que piense hacerse dueño del Poder por la fuerza

ATENAS, 25.—Los diarios estiman, en general, que la situación política es muy confusa y presenta grandes dificultades.

En su mayoría creen que debe procederse a una reorganización del Ministerio actual, con la colaboración de todos los partidos, o a la formación de un Gobierno presidido por el señor Venezelos, en cuyo caso habrían de convocarse nuevas elecciones.

El señor Condylis ha declarado que carece por completo de fundamento el rumor que le atribuye la intención de hacerse dueño del Poder por medio de un acto de fuerza.

El Presidente de la República, señor Conduriotis, sigue celebrando entrevistas con los jefes de los partidos políticos.

Ante la posibilidad de la formación de un Gobierno Venezelos, sus adversarios políticos organizaron ayer una manifestación, que hubo de ser disuelta por la Policía.

El proceso contra los autonomistas alsacianos

El veredicto es condenatorio para los cuatro procesados

COLMAR, 25.—Ayer continuó la vista de la causa contra los autonomistas alsacianos, informando el defensor y diputado comunista Barthou, que dijo ser Alsacia tierra alemana de sentimientos franceses.

Dice que entre los jurados y aun entre los abogados hay hombres que han luchado en los dos Ejércitos contendientes de la gran guerra, y termina diciendo que es necesario un veredicto que lleve a las dos razas la posibilidad de fraternizar. El señor Barthou se esfuerza en hacer resaltar que todos los acusados han afirmado que a ningún precio querían volver a ser alemanes.

Dada por terminada la vista, se retiraron los jurados para deliberar, y volviendo a los pocos momentos con un veredicto condenatorio para Rikling, Schall, el sacerdote Fashauer y Rossé.

Todos los demás procesados son absueltos.

Los Jurados han contestado negativamente acerca de las circunstancias agravantes y afirmativamente respecto de las atenuantes. Ello, para los cuatro condenados.

Dentro de poco se conocerá la sentencia del Tribunal de Derecho.

El nuevo crucero "Almirante Cervera" va a hacer pruebas

EL FERROL, 25.—Desde el arsenal se dirigió a la bahía el nuevo crucero "Almirante Cervera", que mañana saldrá fuera del puerto para comenzar el periodo de pruebas oficiales, y después ser entregado a la Marina.

A bordo del nuevo buque iba la Comisión inspectora del Estado, presidida por el capitán general, D. Emiliano Enriquez, y el personal técnico de la Constructora Naval.

La estabilización del franco

Según el "ECHO DE PARIS" podrá hacerse sin necesidad de empréstitos en el extranjero

PARÍS, 25.—El "ECHO DE PARIS", hablando de la situación financiera y del proyecto de estabilización del franco, dice que ésta podrá llevarse a cabo sin recurrir a ningún empréstito extranjero ni pedir aperturas de créditos en otros Bancos de emisión.

"Tal vez —añade el "ECHO DE PARIS"—se solicite de alguno de éstos un apoyo moral, por razones de amistad".

Este asunto no será tratado en el Parlamento hasta el mes de julio.

Nuevos Senadores en Italia

Entre los nombrados figura el Sr. Salandra

ROMA, 25.—El Rey ha firmado el nombramiento de senadores a favor de los generales Cittadini y Montuori, del procurador general del Tribunal de casación, señor Appiani, y del señor Salandra.

El nombramiento del señor Salandra reviste especial interés, pues es una de las figuras preeminentes del antiguo régimen. Además, refuerza la opinión, sostenida en muchos círculos, de que el Senado se está convirtiendo en la verdadera asamblea política, en donde se desarrollarán los debates más importantes sobre política interior y exterior.

El señor Salandra era jefe del Gobierno cuando Italia entró en la Gran Guerra, y por espacio de varios años fué el representante italiano en el Consejo de la Liga, cargo que renunció en 1926, cuando retiró su ayuda al Gobierno fascista. Durante los últimos tres años no ha tomado, sin embargo, parte activa en la política.

TERRORISMO EN AMERICA

El atentado de Buenos Aires

El heroísmo de un muchacho. Informes posteriores

BUENOS AIRES 25.—Informes posteriores dicen que la segunda bomba no estalló porque un muchacho que pasaba por delante de la farmacia vio la bomba humeante, y heroicamente se abalanzó a ella, quemándose las manos al arrancar la mecha. Después dió voces para que acudiera la Policía.

Esta dice que, de haber hecho explosión, hubiera demolido la farmacia, produciendo más víctimas que la primera.

Cuando llegó la policía, el muchacho entregó la bomba.

La bomba estalló en una bodega debajo de la oficina de pasaportes. — Detención de cien comunistas

BUENOS AIRES 25.—La bomba estalló en una bodega, debajo de la oficina de pasaportes.

De haber estallado en la misma oficina, las víctimas habrían sido más numerosas, puesto que el Consulado estaba lleno de gente. El almirante Domecq, ministro de Marina ayudó personalmente a conducir a los heridos al hospital. El consúl Campanini ha dicho a un reportero de Internews: "No tengo ni idea de las causas del atentado ni de quién pueda haberlo perpetrado, aunque probablemente los responsables son los anarquistas. No hemos recibido ninguna clase de amenazas antes del atentado."

El edificio ha sufrido muchos daños. La Policía ha dado numerosas batidas en los centros comunistas, deteniendo a cien de los afiliados a este partido.

Se sabe que el embajador italiano tenía el propósito de visitar el Consulado precisamente a la hora en que estalló la bomba.

Los deportes

Las carreras de caballos de Aranjuez. Ha aqui el resultado de las celebradas ayer: Premio del Porvenir, 2.000 pesetas. 1.100 metros. 1. "Pocholo" (Perelli), de Juan Ceca; 2. "Sceptre d'Or" (Line), del duque de Toledo.

Premio Derby, de Aranjuez, 10.000 pesetas. 2.400 metros. Primero, "Orfeo" (Belmonte), del conde de la Cimetra; segundo, "Charleston" (Perelli), del conde de Torrepalma; tercero, "Logrero" (Sánchez), de la Cria Caballar.

Premio de la Reina doña María Cristina. 3.000 pesetas. 2.000 metros. Primero, "Centaur" (Line), del duque de Toledo; segundo, "Penagos" (Belmonte), del conde de la Cimetra.

Real copa de caza ("handicap"). 2.000 pesetas. 1.600 metros. Primero, "Clotho" (Belmonte), del conde de la Cimetra; segundo, "Tailleuse" (Leforestier), del marqués de Ambogge; tercero, "Pere Noel" (Sánchez), de Floridablanca-Montalegre.

Fútbol. — Para el tercer encuentro de Campeonato SANTANDER, 25. — En la reunión celebrada por la Junta del Racing Club se ha tomado el acuerdo de ampliar las localidades de su campo de juego, con objeto de dar cabida a los numerosísimos espectadores que concurrirán a presenciar el tercer encuentro de la final del campeonato de España que se celebrará en el próximo mes de junio.

Boxeo. — El encuentro Uzcudun-Bertazzolo SAN SEBASTIAN, 25. — Se ha llegado a un acuerdo definitivo respecto al combate Uzcudun-Bertazzolo. Paulino quería que se celebrara por la tarde el domingo primero de julio; pero el Centro de Turismo ha impetido que se celebre por la noche el sábado día 30 de junio.

Agasajo a los oficiales del equipo español LISBOA, 25.—El presidente de la República, general Carmona, ha ofrecido esta noche un banquete en honor de los oficiales del equipo hipico español, asistiendo el presidente del Consejo y los ministros de Negocios Extranjeros, Guerra y Agricultura, y el embajador y agregado militar españoles.

El general Carmona brindó por el Rey de España y el Ejército español. El embajador de España contestó saludando al jefe de Estado y brindando por él y por el Ejército portugués.

En la prueba hipica de Palava, el caballero español D. Angel Somalo llegó en segundo lugar, y D. Julio Fernández, en quinto.

El Comité internacional de expertos jurídicos de aviación Primera sesión. Aver, se inauguró en el palacio del Senado la tercera Asamblea plenaria del Comité internacional técnico de peritos jurídicos aéreos.

Esta tercera reunión debía celebrarse en París, pero como sus miembros son delegados al Congreso internacional jurídico de Aviación que habrá de inaugurarse el día 29 de este mes, el Gobierno español invitó al Comité para que se reuniese en Madrid, evitándose fatigosos viajes.

Abrió la sesión el general Soriano, quien dió la bienvenida a los expertos y cedió la presidencia al señor Iranzo, representante del ministerio de Trabajo.

Seguidamente, el secretario general del Comité, M. Sunire, hizo una exposición detallada de los trabajos realizados desde la última reunión plenaria. Se discutió la cifra de los gastos del año, que fué aprobado, y se fijó la cotización de cada país en la misma cantidad con que ha contribuido a los gastos comunes en el año pasado.

En honor de Suárez de Deza Con mucho gusto publicamos la siguiente circular y nos adherimos a la idea: Sr. Director del DIARIO UNIVERSAL. Distinguido señor nuestro: Atravesada la escueta española por un período de mediocridad tal, cuando no de positivo mal gusto, que nos parece no debemos asistir indiferentes a ningún intento decoroso de arte dramático y antes tenemos que alentar con nuestro aplauso los que amamos la limpia tradición del Teatro español y propugnamos constantemente su resurgimiento.

Conformes, pues, los firmantes en estimar que una de las maneras de contribuir a la noble tarea de depurar y elevar nuestra escena es la de estimular cordialmente a aquellos autores que con sus obras dan ejemplo de honradez literaria y muestras claras de preparación técnica, talento y cultura, hemos decidido reunirnos el próximo domingo, 27, a la una y media de la tarde y en el Restaurante Molinero, para festejar con un almuerzo los merecimientos de Enrique Suárez de Deza, uno de los autores jóvenes que más han contribuido con sus obras al renacimiento y adementamiento de nuestro teatro, y de cuyo positivo valer son pruebas evidentes sus más recientes producciones: "Los marineros", estrenada el 9

del actual, con gran éxito, en el Reina Victoria, y "La chica del Citroën" estrenada: al día siguiente, también con excelente resultado, en el Teatro Lara.

Estamos seguros de que usted y cuantos como usted y nosotros quieren a Suárez de Deza y le admiran por su laboriosidad e inspiración, y ven en él la esperanza cierta de un gran autor dramático para fecha no lejana, se asociarán gustosamente a este homenaje que tiene tanto de premio para la labor realizada ya como de estímulo para la obra futura.

Esperando, pues, que honre usted el proyectado almuerzo con su personal asistencia, quedamos suyos atentos amigos q. e. s. m., Anita Adamuz, Leocadia Alba, Armiñán Alonso, Alsina, Alvarez Quintero, Arniches, Atienza, "Azorin", Bartolozzi, Bejarano, Benavente, Tomás Borrás, Cadenas, Campúa, Canalejas, Cibrán, Colmenero, Diez-Canedo, Gabino Guizabal, Tirso Escudero, Fernández Almagro, Fernández Ardavin, Fernández del Villar, Fernández Lepina, Agustín Figuerola, Fontdevilla, Gabaldón, Ceja Gómez, García Lorca, Hortensia Gelabert, Manuel González, González Olmedilla, Góngora, Grau, Guerrero, Hernández Catá, Antonia Herrero, Insúa, Valeriano León, Linares Becerra, Juan Ignacio Luca de Tena, Machado, Manzano, Marín Alcalde, Marquina, Martínez Baena, Pepita Meliá, Mignoni, Monteagudo, Mori, Eloísa Muro, Muñoz Seca, Leandro Navarro Oliver, Ortas, Eduardo Palacio Valdés, María Palou, Carmen Parde, Manuel Paris, Patuel, Valentin de Pedro, Enrique y Antonio Prada, Ramos de Castro, Aurora Redondo, Olegario Riera, Carmen Ruiz de Moragas, Sánchez Mejías, Sánchez Prieto, Sassone, Serrano Anguita, Thuillier, Manuel Tovar, Luis Uriarte, Luis de Vargas, Verdugo, Yáñez, Isidro Zapata, Pedro Zorrilla.

Después de las elecciones Alemanas BERLIN, 25. — El Gabinete del Reich, reunido bajo la presidencia del canciller, y de acuerdo con el presidente Hindenburg, ha acordado no presentar a éste su dimisión por ahora.

El Ministerio del Imperio dimitirá la víspera de la reapertura del Parlamento. Las botas encontradas van a ser objeto de análisis por el Instituto Químico de Toxicología Según noticias, de carácter extraoficial, el juez instructor del distrito de la Universidad, D. Felipe Fernández y Fernández de Quirós, se ha dirigido al presidente de la Audiencia interesando la intervención del Instituto de Análisis Químicos de Toxicología para la práctica de determinadas investigaciones.

Consisten éstas, a lo que parece, en el examen y reconocimiento de las botas encontradas en el lugar del hallazgo, para determinar si en ellas se observa algún residuo de licor cadavérico o se aprecia que hayan contenido un pie humano que se pudriera en el interior de las mismas.

El presidente de la Audiencia, si los informes que circulan son exactos, se dispone a oficiar, o ha oficiado ya, al mencionado Instituto para que conteste a los extremos que interesan al juez del distrito de la Universidad.

El análisis de las botas será largo. Pero ésta es una prueba inequívoca de que el juez busca la verdad para llevarla al sumario que se halla instruyendo.

Conferencias En la Escuela Superior del Magisterio Ayer dió su anunciada conferencia el profesor Pierre Boyet, sobre "La escuela en la obra de la paz", en la Escuela Superior del Magisterio.

Preside el director general de Primera Enseñanza, en representación del ministro de Instrucción Pública, al que acompañan el delegado regio de la Escuela, el señor Cossio, director del Museo Pedagógico, y varios miembros del Claustro.

Empezó manifestando su admiración por la obra de la Escuela Española de Estudios Superiores del Magisterio. Dijo que la idea de que la escuela debe contribuir a la paz entre los pueblos empuzó a desarrollarse hace tiempo con los Congresos de la Paz. Pero al principio se pensaba casi exclusivamente en la instrucción, referida, sobre todo a los datos sobre las consecuencias desastrosas de las guerras, a los Tratados de arbitraje, etcétera.

Ahora se reconoce que el problema es más amplio; se trata de todo un plan de educación, tanto de educación de la inteligencia como de los sentimientos y de la conducta social.

Para el desenvolvimiento de este plan de educación deben utilizarse todas las adquisiciones que la psicología contemporánea pone a nuestra disposición, y han de llevarse a cabo nuevas investigaciones, tales como la de los orígenes de los prejuicios nacionales, la de la sublimización del instinto bélico, etc.

Al lado de la obra de la escuela misma, que es muy importante, hay que tener en cuenta la de las actividades periescolares: Cruz Roja de los jóvenes, Exploradores, asociaciones de estudiantes, correspondencia interescolar, campamentos internacionales de jóvenes, viajes de intercambio, etc. A este respecto la Sociedad de Naciones ha aprobado las Recomendaciones elaboradas por un Comité de peritos, en el que España estuvo representada por el señor Casares.

La Oficina Internacional de Educación que es una institución debida a la iniciativa privada, ha organizado últimamente un Congreso especialmente dedicado al Estudio de estas cuestiones (Praga, 1927) y en el verano próximo se celebrará una conferencia en Varsovia, a la que los ministerios de Instrucción pública enviarán numerosos maestros.

El conferenciante fué muy aplaudido. LOS INCENDIOS Arde un depósito de leñas MOTRIL, 25. — En una finca de Cantarjana, propiedad del secretario de la Diputación de Granada, señor Torres Callejas, se produjo un incendio en el almacén de leña.

El fuego quedó dominado después de grandes esfuerzos. Las pérdidas sufridas son de escasa consideración. En el Extranjero. Incendio en un arsenal ESTOCOLMO, 25. — Un violento incendio ha destruido anoche cuatro talleres del antiguo arsenal de Marina y ha causado daños materiales por valor de un millón de coronas.

Cuatro muertos, ocho heridos y quinientas viviendas destruidas EL CAIRO, 25. — Un incendio ha destruido quinientas viviendas en una aldea situada en las cercanías de Tanta. Han resultado muertas cuatro personas y heridas de gravedad ocho.

Un diputado egipcio ha anunciado su propósito de interpelar en la Cámara al Gobierno acerca de la gran frecuencia con que se producen esta clase de incendios, y preguntar qué medidas piensa adoptar el Gobierno para evitarlo. Oro inglés para España LONDRES, 25.—El Banco de Inglaterra anuncia la exportación para España de 5.000 libras esterlinas en monedas de oro. Hacia ya una larga temporada que no se registraban en el Banco de Inglaterra compras de oro por cuenta de España.

La romería del Rocío de Sevilla SEVILLA 25.—Ayer mañana salió de Triana la típica romería del Rocío. Primeramente se dijo una misa en la iglesia de San Jacinto, costada por la Hermandad del Rocío, y otra por las Infantas doña Luisa y doña Isabel Alfonso, con asistencia de éstas.

Después se organizó la romería, en la que figuran 15 carretas artísticamente adornadas y ocupadas por bellas muchachas vestidas al estilo andaluz. Los hermanos del Rocío van a caballo, con las insignias y estandartes de las cofradías. Cierra marcha la magnífica carreta de plata con el "San pecado" de la Virgen, adornada con profusión de flores.

La vida en provincias

Exposición de rosas SAN FELIU DE LLOBREGAT, 25.—El Ateneo prepara para los días 20 y 27 una Exposición de rosas creación del horticultor de esta villa don Pedro Dot, que ganó el primer premio el pasado año en Bagatelle (Francia) y la medalla de oro a principios de este mes en Barcelona.

El obispo de Huesca ZAMORA, 25.—A las cuatro de la tarde llegó el obispo de Huesca, acompañado del provincial de los Agustinos de Castilla. Fué recibido en la catedral por el Cabildo. Visitó el templo y adoró la reliquia de la Cruz de Carne. Pasó al Museo catedralicio, y eligió los tapices itamencos. Recorrió después los alrededores de la ciudad, y anoche marchó a Saamanca, para asistir a la fiesta conmemorativa del centenario de fray Luis de León.

Concurso de ganados VALLADOLID, 25.—En los días 28 y 29 se celebrará en Nava del Rey un concurso comarcal de ganados, organizado por la Asociación de Ganaderos. El concurso promete estar animadísimo.

Estreno de un pasodoble SAN SEBASTIAN, 25.—En el concierto que el domingo dará la Banda Municipal se estrenará un pasodoble titulado "Pozaldí", que en vascuence quiere decir "razo de alegría", y que el director de la Banda, señor Sistiaga, dedica a la Real Sociedad.

Los taberneros bilbaínos BILBAO, 25.—El gremio de taberneros ha celebrado ayer su fiesta anual con una comida, y por la tarde una becerra, que presidieron cuatro señoritas.

Fiesta de la Flor ZARAGOZA, 25.—La Junta organizadora de la Fiesta de la Flor, que se celebrará el domingo próximo, ha circulado profusamente una hoja excitando al vecindario a que contribuya a la obra que representa la fiesta.

Firmes especiales VALENCIA, 25.—De los diez millones de pesetas concedidos por el Estado para firmes especiales de carreteras, ha correspondido a Valencia la suma de dos millones; trescientas mil. El presidente de la Diputación ha telegrafiado al ministro de Fomento y al director general de Obras Públicas, agradeciendo dicha consignación.

Plaga de ratones en la Rioja LOGROÑO, 25. — En varios pueblos de esta provincia, especialmente de la parte de la sierra, ha aparecido una plaga de ratones, causando daños a las hortalizas, y particularmente a las hojas verdes.

Conferencias Mata a una niña de siete meses y hiere gravemente a un niño de cinco años SEVILLA 25.—En el Gobierno Civil se han recibido noticias oficiales del crimen de Marinaleda. El autor del crimen se llama Ramon Gomez Blanco, de sesenta y cinco años, y vivía con su sobrina Isabel Saavedra Blanco, casada con Enrique Casado. Se hallaba en la manana del día 20 al cuidado de tres hijos del matrimonio, una niña de veintitrés meses y dos niños de cuatro y siete años. La niña comenzó a llorar, y el anciano, excitado por el llanto de la criatura, cogió unas tenazas de la lumbre y golpeó a la niña. A los gritos de la criatura acudó el niño de siete años, y el anciano le acometió con una navaja y le causó una herida en el cuello. El criminal salió de la casa, en la que dejó encerrados a los dos niños, y se llevó la llave de la puerta. Se dirigió a un sitio próximo y se echó a dormir. Unas vecinas que lo vieron, extrañadas por la incoherencia con que contestaba a las preguntas que le dirigieron, marcharon a la casa y por una tapia baja llamaron a los niños. Llegó el de cinco años, que dió cuenta de lo que había ocurrido.

Avisada la madre, acudó rápidamente a la casa, y para entrar en ella tuvo que arrebatar violentamente la llave al anciano. La niña se hallaba en la cuna, ya cadáver, por haber sufrido fractura de la base del cráneo. Las heridas del niño de siete años no tienen gravedad. El criminal fué detenido por la Guardia Civil.

El problema del carbon en Asturias Es probable que se celebre un Congreso de mineros asturianos En vista de las manifestaciones que los comisionados de los obreros mineros de Asturias hicieron al ministro de Fomento sobre la aguda crisis por que atraviesa la región asturiana, el conde de Guadalhorce se propone dar orden inmediata para que los patronos no interrumpian la jornada de trabajo.

Además, el conde de Guadalhorce ha anunciado que a primeros del mes se reanudarán las obras de encauzamiento del río Caudal y se acometerán otras en relación con el ferrocarril del Norte y el puente de Ujo.

Según ha anunciado el señor Llanaez, es muy probable que, después de celebrarse el mitin de Mieres, en el que se tratará del estado del conflicto y de las gestiones que han realizado en Madrid los comisionados de los obreros, sea necesario convocar un Congreso de mineros asturianos, al que asistirán 70 delegados en representación de todos los obreros de Asturias.

Sigue la crisis hullera SAMA DE LANGREO, 25. — Sigue la crisis en aumento. Se espera con interés la reunión que han de celebrar en Oviedo los elementos más significados, que se proponen salir a la defensa de la industria hullera, de vital importancia para la región.

Gacetillas

LARA.—Mañana, por la tarde, "La chica del Citroën". La obra de éxito extraordinario de Suárez de Deza. Por la noche función en honor del insigne poeta Eduardo Marquina, representando su hermosa comedia "La vida es más", insuperables creaciones de esta compañía.

ESLAVA.—Todos los días, tarde y noche (butaca 5 pesetas), éxito extraordinario de "¡Abajo las coquetas!", deliciosa partitura del popular maestro Guerrero. Interpretación brillantísima. Fastuosa presentación.

CIRCO AMERICANO EN EL TEATRO FUENCARRAL.—Dirección: Petrozoff. Mañana, por la noche, inauguración de la temporada. Sobre magnífica pista americana construída exprofeso, desfilarán las más renombradas atracciones extranjeras, entre otras "Georges Mark Cie, y sus fieras" en su emocionante número "Cautiva de los leones".

COMICO.—A las siete (popular): Un alto en el camino. A las diez y tres cuartos: El señor de Pigmalión (éxito grandioso).

FUENCARRAL.—(Circo Americano) A las diez y media: Inauguración de la temporada. Grandes atracciones extranjeras, entre otras, "Georges Mark Cie, y sus fieras" en su emocionante número "Cautiva de los leones".

ROMEA.—A las seis y media (popular): El viajante en cueros y Ramper. A las diez y media: Exito extraordinario: Las castigadoras y Ramper.

TODOS LOS DIAS, "LAS CASTIGADORAS".—En Romea. Exito clamoroso de Celia Gámez, Antofita Torres, Rey, Constanzo, Fortuny y chicas de Romea; y de ellos, Ramper, Alady, Videgain y Lepe.

Por la tarde, "El viajante en cueros", suceso de risa, y fin de fiesta por Ramper.

Ayer mañana le ha sido amputada al pierna al novillero Sanluqueño SEVILLA, 25. — Ayer a las doce de la mañana, y en vista de que se observaba un rápido avance gangrenoso en la herida del diestro Sanluqueño, los doctores González Nandín y Cortes decidieron amputarle la pierna, efectuándolo por encima de la rodilla. Antes se lo dijeron al infortunado diestro y a su esposa, añadiendo que dada la gravedad del caso era el único medio de salvar la vida del novillero. Este asintió tristemente resignado con su mala suerte, y agradeciendo a los doctores los esfuerzos que han hecho para defender su vida. El estado del herido sigue siendo gravísimo.

La noticia ha causado honda impresión en la capital.

José Francés, condecorado El Gobierno de la República francesa acaba de hacer objeto al ilustre académico y novelista José Francés, de una distinción señaladísima.

En atención a sus méritos literarios y artísticos, y a su amor a las artes y cultura francesa, le ha sido concedida la preciadísima condecoración de la cruz de la Legión de Honor, la alta recompensa del país vecino.

Al felicitar efusivamente al insigne escritor, nos congratulamos del acierto que ha tenido M. Doumergue al otorgarle este galardón.

Gandhi vuelve a la política militante LONDRES, 25. — Un mensaje de la India News Service señala la vuelta de Gandhi a la política, con objeto de reunir los elementos indios y musulmanes.

"Cuando quede realizada esta unión—ha declarado— se podrá hablar del "Swaraj" o autonomía, y crear los instrumentos necesarios para imponerla".

Los demás jefes indios ven con recelo la vuelta de Gandhi a la política, pues ninguno de ellos ha ejercido nunca sobre las masas indias la influencia que el ascético profeta swarajista.

Espectáculos para mañana ZARZUELA.—A las seis y media: La mañola del Portillo. A las diez y media: Función homenaje al maestro Moreno Torroba.

CALDERON.—A las seis y media y diez y media: La parranda. PRINCESA.—A las seis y media y diez y media: No tengo nada que hacer.

LARA.—A las seis y tres cuartos: La chica del Citroën. A las diez y tres cuartos: La vida es más (función en honor de Eduardo Marquina).

REINA VICTORIA.—(Adamuz-González).—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos: Los marineros. ESLAVA.—A las siete y diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de junio, a las once de la mañana, se verificará el sorteo de 117 obligaciones de interés fijo de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1.º de julio del corriente año.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 25, and various bond and stock listings with prices.

LA SOLEDAD-FUNERARIA DESENGAÑO 10-TELFO 13050 ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## Del extranjero

Ha quedado ultimado el empréstito berlinés en Nueva York

BERLIN, 24.—Han quedado ultimadas las negociaciones entabladas por este Municipio con un Banco de Nueva York para un empréstito de 15 millones de dólares, con interés de 6 por 100, reintegrables en sesenta anualidades.

Nuevo grupo parlamentario francés  
PARIS, 24.—Los diputados republicanos de la izquierda han constituido un grupo en el que figuran los señores Maginot, Tabry, y los ex ministros señores Tardieu y Reibel. Se denominará partido de la acción democrática social, y tendrá el mismo matiz político que el disuelto grupo de la izquierda republicana radical.

Se aprueba el proyecto de John White  
BERLIN, 25.—Coolidge firmó el llamado proyecto de John White, por el cual se destinan 250 millones de dólares para incremento de la construcción naval mercante.

Berdier ha sido condenado

MONTEPELLIER, 25.—El soldado Bordelier, declarado prófugo por no haberse presentado en su regimiento al incorporarse su quinta, enroldado luego en el Tercio de voluntarios español, presentó voluntariamente más tarde en su regimiento francés, y desertor de éste días antes de su licenciamiento para enrolarse de nuevo en el Tercio de voluntarios, y que poseído de nostalgia regresó a su país nativo, ha sido condenado por el Consejo de guerra de esta plaza a un mes de prisión como desertor.

Los robos en la frontera rumano-búlgara  
SOFIA, 24.—Los periódicos refieren que una partida de contrabandistas que trataba de pasar a Rumania ganado robado en poblados búlgaros próximos a la frontera, fué descubierta y perseguida por un puesto de guardias fronterizos, los cuales dispararon, logrando dispersar a los 15 contrabandistas que componían la partida.

Otra partida que trataba también de franquear la frontera para llevar ganado búlgaro a Rumania, fué atacada por soldados rumanos, que los pusieron en fuga, siendo recuperado el ganado, que también era robado.

Servicio telefónico directo entre Inglaterra y España

LONDRES, 24.—El director general de Comunicaciones anuncia que mañana, a las ocho de la mañana, se inaugurará el servicio telefónico directo entre España e Inglaterra.

La falda corta y la opinión de los pintores

LONDRES, 25.—Un grupo de artistas ingleses ha manifestado que la causa principal de que hoy día no se pinten retratos de cuerpo entero de las mujeres es debido a los cortos vestidos que éstas usan, con los cuales lucen las piernas hasta encima de las rodillas. Casi todos los retratos que se ven en las exposiciones actuales son solamente bustos.

La razón es muy sencilla — ha declarado sir Frank Dicksee, presidente de la Real Academia de Pintura —. Hoy día no vale la pena hacer un retrato de cuerpo entero a una mujer. Una vez pintado el busto, el resto de la figura no es interesante.

Por no pegarle a la novia rompe un escarapate

LONDRES, 25.—Furioso por una palabra que pronunció su novia en una disputa, el joven James Foster rompió de una patada el cristal del escarapate de una tienda.

Después de esto, James se presentó en la más cercana Comisaría y declaró que como no estaba acostumbrado a jurar ni maldecir, se quedó aterrorizado al oír que su novia empleaba expresiones que él nunca hubiera usado con ningún motivo. Fué tanta la indignación que sintió al oír a la muchacha, que la emprendió a puntapiés con el cristal de una tienda próxima.

"Castigadme por mi acción — dijo —; pero debo añadir que creo fué preferible que la emprendiese con el cristal, en vez de hacer con mi novia lo que deseaba en aquel momento".

Una reunión de técnicos

BERLIN, 25.—En Hamburgo se ha celebrado una reunión de técnicos alemanes y autoridades de Policía de la ciudad, para examinar la cuestión del empleo del gas fosgeno y otros análogos en las fábricas de materias colorantes, que produjo la reciente explosión.

Mejora la situación financiera en Alemania

BERLIN, 25.—El último balance del Reichsbank atestigua una nueva y apreciable mejora en la situación financiera de Alemania. Aunque la partida de adelantos sobre títulos arroja un aumento de 20,500,000 marcos, la cartera comercial disminuyó en marcos 204,500,000 y la circulación fiduciaria, incluyendo los billetes del Rentenbank, en 270 millones de marcos.

## Los sucesos

EN MADRID

Un niño fallece en la Casa de Socorro  
A las seis de la tarde se presentaron en la Casa de Socorro cursal de la Latina los padres del niño Juan Delgado, de nuevo días de edad, con domicilio en la calle de Angela López (Carabanchel Bajo), llevando a su hijo en brazos, para que le fuese reconocido por los médicos. Estos observaron que el niño presentaba numerosas equimosis en ambos lados del pecho, siendo tan grave su estado, que falleció cuando lo estaban reconociendo.

En vista de esto dieron conocimiento a la Comisaría y al Juzgado de guardia, saliendo dos agentes para el domicilio del niño para averiguar cómo se produjeron esas equimosis.

El Juzgado ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial.

EN PROVINCIAS

Un niño herido gravemente  
SAN SEBASTIAN, 25.—En Gueta-

ria un automóvil arrolló al niño Segundo Monterola, ocasionándole lesiones de bastante gravedad.

Después de atropellar a un niño arremete contra un puesto

GANDIA, 25.—El automóvil 2.558, de la matrícula de Alicante, conducido por Luis Matoses, atropelló al niño de seis años Alfredo Díaz, en el momento en que intentaba atravesar la plaza de la Constitución. El niño resultó con la fractura del fémur derecho y grandes rozaduras en la cara y cabeza. Su estado fué calificado de gravísimo.

El conductor del automóvil, al ocurrir el atropello, enfiló el coche contra un puesto que estaba junto a la acera y lo destruyó. Un muchacho que había parado junto a él resultó con ligeras lesiones.

Choque ferroviario. Dos heridos

MIRANDA DE EBRO, 25.—En la estación de Inoso chocaron de madrugada el mercancías número 18.116 y el tren mixto 881.

A consecuencia del accidente han descarrilado las dos locomotoras y varios vagones del tren de mercancías, y han resultado heridos el fogonero Sánchez García y el mozo de tren Dionisio Rivera.

La vía ha quedado interceptada, y por esta causa los trenes de viajeros sufrirán el retraso consiguiente al trasbordo que habrán de efectuar los viajeros.

## Periodista premiado

SAN FERNANDO, 25.—En el concurso abierto por el Ayuntamiento de Madrid para premiar las mejores obras escritas sobre la campaña de Marruecos, ha obtenido el tercer premio el periodista D. Eduardo Quintana Martínez, que reside en esta población y que es autor de otras dos obras, igualmente importantes, sobre la citada campaña africana, donde estuvo haciendo información de Prensa. Actualmente tiene en preparación unos trabajos, en los que se describe la situación de nuestros marinos de guerra en la toma de Alhucemas.

Esta obra, en colaboración con el abogado y publicista naval D. Juan Llabre.

## Cierre de la Bolsa de Bucarest

BUCAREST, 25.—Como los rumores referentes a la próxima emisión de un empréstito de estabilización han provocado una especulación considerable, el Gobierno rumano ha decidido cerrar la Bolsa hasta nueva orden.

## Doble atropello

El automóvil 18.946 M. viró para no chocar con un automóvil que iba delante, teniendo la desgracia de alcanzar a Joaquina Gutiérrez Fernández, de treinta años, y a su hijo Melchor Secha Gutiérrez, de doce, domiciliados en la calle de Ramiro Molina, número 25, resultando Joaquina con lesiones de pronóstico reservado, y Melchor con heridas graves.

## Cinematografía

NUEVAS PELICULAS BRITANICAS

Hace poco han sido expuestas al gremio algunas películas británicas nuevas e interesantes; entre ellas "The Const Nymph" (La niña constante) que es una adaptación a la pantalla de la famosa novela del mismo título y que se cree tendrá gran éxito. La película es notable por el trabajo de Mabel Poulton, quien parece va a resultar ser una de las estrellas tras las que anda en busca la industria británica de películas.

Otra película digna de mención es "Huntingtower" en la que el famoso actor cómico Sir Harry Lauder, aparece por primera vez en la pantalla cinematográfica. En ella Sir Harry Lauder hace el papel de viejo tendero escocés y tiene varias aventuras. La película ha sido ya representada con éxito en uno de los principales teatros del "West End".

La "Ideal Film Company", antigua casa productora que hace algunos años nos dió muchas películas buenas, ha entrado de nuevo en el campo con una titulada "His House in Order" (Su casa en orden), basada en una obra teatral muy conocida. El papel principal lo desempeña la famosa actriz Tallulah Bankhead.

Otras dos películas nuevas que han tenido buena acogida se titulan "Victory" (Victoria) y "The Guns of Loos" (Los cañones de Loos). Aunque en estas dos películas hay escenas de la guerra, no pueden ser consideradas como películas de guerra en el sentido estricto de la palabra.

Una nueva película cómica de gran tamaño, 6,000 pies, titulada "Wait and See" (Espera a ver), tiene gran interés; en ella figuran Frank Stanmore y Walter Ford. Esta película es de las de tipo de comedia baja y se considera en general como una de las mejores que se han hecho en el Reino Unido de algún tiempo a esta parte.

Debido a la creciente actividad en la producción de películas británicas, todavía hay falta de local para estudios. Sin embargo, están tomándose energicas medidas para remediar la deficiencia. La "Stoll Film Company" ha comenzado un proyecto de gran desarrollo en sus estudios de Cricklewood; por otra parte se están instalando otros nuevos en Welwyn Garden City. Herts que probablemente llegará a ser un gran centro cinematográfico.

Los nuevos estudios se están diseñando y construyendo con arreglo a los métodos más modernos y estarán provistos del más hermoso equipo. Esto, naturalmente, les da grandes ventajas sobre los estudios de otros países que llevan ya varios años de existencia.

## Las futuras elecciones presidenciales en los Estados Unidos

Los demócratas protestantes, contra Smith

WASHINGTON, 25.—Como resultado de una táctica de ciertos demócratas influyentes enemigos acérrimos de la religión católica romana, la candidatura del gobernador Smith, principal candidato demócrata a la presidencia, se encuentra seriamente comprometida.

En efecto; varios senadores y diputados demócratas han declarado públicamente que preferirían ver elegido un candidato republicano en substitución del señor Coolidge, al triunfo del gobernador Smith, "que recibe la unción del Papa".

Por otra parte, la iglesia bautista meridional, que cuenta con 3,700,000 miembros, ha celebrado una reunión en Chattanooga, Estado de Tennessee, a la que asistieron 4,000 delegados.

En ella se adoptó el compromiso de votar contra todo candidato a la presidencia, que sea opuesto a la prohibición de bebidas.

El acuerdo se tomó casi por unanimidad, pues sólo un delegado se atrevió a protestar contra la ingerencia en la política de la organización bautista.

Aunque en la resolución no se nombraba al señor Smith, gobernador de Nueva York, claramente se vió en la discusión que era él el candidato a quien se aludía.

## La situación en China

Respuesta a una nota norteamericana

WASHINGTON, 25.—El secretario de Estado, señor Kellogg, ha recibido, por conducto de su ministro en Pekín, la respuesta del Gobierno chino de aquella capital a la nota norteamericana de 6 de mayo, relativa al asesinato de varios misioneros americanos por una partida de bandidos chinos.

General nacionalista detenido en Hankeu  
LONDRES, 25.—Telegrafía de Shanghai al "Daily Telegraph" que el general Chen-Chien comandante en jefe del sexto ejército de Nankín, fué detenido en Hankeu, y que sus tropas fueron desarmadas.

## AMERICA

### La dimisión del Presidente del Uruguay

MONTEVIDEO, 25.—Reina gran preocupación en los círculos políticos a causa de la situación creada por la decisión del Presidente Campistegui de presentar el mes que viene su dimisión, por no tener el suficiente apoyo del Senado y del Congreso.

El acuerdo del señor Campistegui ha sido comunicado a los jefes políticos, que adoptarán medidas para evitar que se altere la normalidad constitucional del país.

Nicaragua.—Sandino, más fuerte que nunca

LONDRES, 25.—El "Daily Herald" publica un interesante artículo acerca de la cuestión de la intervención de los Estados Unidos en Nicaragua, en que describe la guerra de guerrillas que se está desarrollando en ese país.

Alega el "Daily Herald" que la acción de los Estados Unidos en Nicaragua tiene todo el aspecto de ser una guerra contra la población indígena más que contra los rebeldes partidarios del general Sandino, y asegura que las tropas norteamericanas de ocupación han causado más víctimas entre la población indígena rural que entre los soldados de Sandino.

Asegura que la inmensa mayoría de los nicaragüenses están con Sandino, especialmente en departamento de Nueva Segovia, en donde los habitantes informan a Sandino de los movimientos de los marinos y le ayudan en todo lo que pueden.

El corresponsal del "Daily Herald" asegura que casas, haciendas y hasta pueblos de los que simpatizan con Sandino ya de una manera activa o nada más que pasivamente, han sido incendiados por los marinos yanquis, y relata el corresponsal una serie de atrocidades cometidas según él por los marinos norteamericanos.

Cuenta que el 26 de diciembre pasado los marinos yanquis "razziaron" la hacienda de Los Pedernales, propiedad de un labrador que estaba ausente, y los marinos quemaron la casa, destruyeron las prensas de azúcar y quemaron 120 cargas de trigo, arrasando todas las empalizadas de la finca. Acto seguido se apoderaron de un hijo del propietario de la finca, y llevándole a un desmonte cercano, le fusilaron.

El "Daily Herald" dice que, a pesar de estas medidas terroristas, Sandino está más fuerte que nunca, operando en la actualidad en cuatro departamentos distintos.

Posiciones rebeldes bombardeadas  
MANAGUA, 25.—Las fuerzas aéreas norteamericanas han bombardeado nuevamente las posiciones de los rebeldes.

Las tropas de Sandino han sufrido, según se dice, considerable número de bajas.

Uruguay.—Prohibición del trabajo nocturno

MONTEVIDEO, 25.—La Cámara de los Diputados ha aprobado el proyecto de ley por el cual se prohíbe el trabajo nocturno en las panaderías.

Perú.—El nuevo embajador norteamericano

NUEVA YORK, 25.—Hoy ha embarcado, con rumbo a Perú, donde tomará posesión de su nuevo cargo diplomático, el ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, don Alejandro P. Moore.

Brasil.—El Presidente, operado de apendicitis

RIOJANEIRO, 25.—El Presidente de la República ha sido operado en la Casa de Salud de Pedro Ernesto.

La nota facilitada a las trece horas dice: "El Presidente tuvo un ataque de apendicitis aguda la noche pasada, y fué operado hoy a las once y treinta de la mañana. La operación se realizó sin accidentes. La temperatura, 36,7, y el pulso, 84, antes y después de la operación."

Méjico.—La política y la historia

MEJICO, 5.—Un decreto del Presidente Calles prohíbe a las escuelas extranjeras a las que asistan niños mejicanos que se enseñe la Historia con arreglo a textos en los que haya párrafos desfavorables para Méjico.

Paraguay.—El conflicto de fronteras con Bolivia

ASUNCION, 25.—El ministro de Relaciones Exteriores ha manifestado que las negociaciones para la resolución del conflicto de fronteras entre Paraguay y Bolivia no han quedado interrumpidas.

Los delegados no han llegado todavía a un acuerdo por persistir las divergencias en cuestión de detalle. Sin embargo, los delegados paraguayos, animados del espíritu de concordia y conciliación que han manifestado en cuantas sesiones ha celebrado la Comisión mixta, cree que el acuerdo no se hará esperar.

Elección de senador

BUENOS AIRES, 25.—En Córdoba ha sido elegido senador nacional el señor Benito Soria.

Condenado en Consejo de Guerra

BUENOS AIRES, 25.—El mayor Baldassarre, que mató en 13 enero último al capitán José Navarro, ha sido condenado a la pena de prisión por tiempo indeterminado, por el Consejo de Guerra permanente.

Fusión de Bancos

BOGOTA, 25.—Han concluido las negociaciones para llevar a cabo la fusión del Banco de Colombia, de Bogotá, y el Banco del Pacífico, de Cali.

La fusión se verificará y el capital del nuevo establecimiento será de cinco millones de pesos.

Noticia desmentida

MANAGUA, 25.—Es inexacta la información, según la cual los cultivadores de café han abandonado sus campos ante el temor de ver invadidas sus estancias y arrasadas sus plantaciones por las facciones en lucha.

La noticia pública se refería a los agricultores extranjeros establecidos en las regiones del norte. En realidad todos ellos permanecen en sus respectivas propiedades, atendiendo a sus cultivos en las condiciones normales y sin que hayan sido molestados por las tropas rebeldes.

Los terrenos petrolíferos

LA PAZ, 25.—Es un hecho la adquisición de terrenos petrolíferos por "Standard Oil".

La extensión de las concesiones que le han sido hechas es de cuatro millones de acres, o sea unos 96,000 kilómetros cuadrados.

Adquisición de hidroaviones

RIO DE JANEIRO, 25.—Procedentes de Estados Unidos han sido desembarcados en este puerto otros cinco hidroaviones de la serie adquirida por la Escuela de Aviación Naval.

## Noticias generales

El Centro de Hijos de Madrid celebrará el domingo, a las diez y media de la mañana, en primera convocatoria, y a las once, en segunda, en su domicilio de la Puerta del Sol, junta general extraordinaria.

## Notas oficiosas de esta tarde

Esta tarde, han sido facilitadas las siguientes notas:

El Estatuto de Tánger

El acuerdo a que, según nota oficiosa facilitada ya, y que publica la Prensa de hoy, llegaron en sesión de ayer a los técnicos británico, español, francés e italiano, se refiere a la participación de Italia en las medidas adoptadas con el fin de asegurar la neutralidad de la zona, y a la abjudicación a dicho país de tres puestos y una Vicepresidencia en la Asamblea Legislativa Internacional, de un Administrador adjunto; de un puesto en el Tribunal Mixto, y de seguridades dentro del cuadro del Estatuto en lo que concierne a la aplicación a sus súbditos del régimen de igualdad económica.

Consejo Nacional de Combustibles

Se han reproducido nuevamente los rumores, circulados hace algún tiempo, relativos a propósitos de centralizar la compra y distribución del carbón extranjero. Estos rumores carecen en absoluto de fundamento, no teniendo el Consejo en estudio proyecto alguno que someter al Gobierno en tal sentido.

## La procesión de María Auxiliadora

Ayer se ha celebrado en el Colegio Salesiano de la ronda de Atocha la fiesta principal a su Patrona.

Multitud de trovadores anunciaron a la barriada el comienzo de la fiesta, y después tuvo lugar la función religiosa, que revistió inusitada solemnidad.

Por la tarde, una lucida procesión recorrió las calles colindantes al Colegio. Figuraban en ella los alumnos de las escuelas y del Oratorio en correcta formación; el batallón infantil y los equipos de gimnasia, con la banda de música; multitud de señoras y señoritas de las Cofradías de la Casa; niños de la primera comunión y la "schola-cantorum" entonando preciosos motetes.

A continuación, y en preciosa carroza, iba la imagen de María Auxiliadora, toda radiante de luz y decorada con exquisito arte.

La procesión ha sido presidida por las autoridades del distrito.

La fiesta ha tenido un éxito inmenso, por el que felicitamos a la Comunidad de religiosos salesianos.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1. Teléfono 54.912

## De Barcelona

BARCELONA, 25.—El gobernador civil manifestó ayer que había recibido un telegrama del mayordomo mayor de la Reina Cristina para que represente a ésta en el aniversario de la Exposición Universal de 1888 y para que en su nombre deposite una corona de flores en el monumento a Rius y Taulet.

También dijo a los periodistas que le había telefonado el alcalde de Manresa dándole cuenta de la solución del conflicto del arte textil en las condiciones que le manifestó por la mañana.

El acuerdo se ha hecho constar en los libros de todas las fábricas, que serán llevados al alcalde para su referendo.

Las fábricas que estén en condiciones abrirán, y las otras seguramente lo harán el lunes. En vista de la solución dada al conflicto, han sido puestos en libertad todos los detenidos que había en aquella población con motivo de la huelga.

Agregó el gobernador que no es cierto lo que dice "La Publicidad" sobre la apertura de los comercios en Berga, primero porque no cerraron más que algunos, y segundo, porque el martes, a primera hora, abrieron todos, y por la tarde, cuando quedó resuelto el conflicto, fué cuando quedaron en libertad los siete detenidos que había en aquella población, que s todo lo contrario de lo que dice el citado periódico.

El fiscal ha devuelto calificada la causa instruida contra José Garrigó Giner por homicidio de Eduardo Manrique López, hecho ocurrido en octubre último, en un bar de la calle de Guadiana, de la barriada de Sans. El fiscal solicita para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal, e indemnización de 10,000 pesetas.

La causa ha vuelto para calificación del letrado defensor.

Comunican de Manresa que se han reunido en la fábrica de Bertrand y Serra todos los fabricantes de la localidad y una Comisión de obreras, y en la reunión se ha llegado a un acuerdo entre los dueños de las fábricas y las trabajadoras.

Entre las conclusiones aprobadas figura la de que el personal trabajará ocho horas y quince minutos diariamente, incluso en las fiestas que no sean de precepto. Respecto al aumento del tanto por ciento en las horas extraordinarias, se ha convenido que será equiparado el jornal que percibían en 16 de abril último.

En vista del feliz resultado de las gestiones efectuadas para resolver la huelga, el alcalde ha puesto en libertad a los obreros y obreras que se hallaban detenidos a causa del conflicto, y el lunes se reanuda normalmente el trabajo en las fábricas con el nuevo horario y jornada de ocho horas y cuarto.

BARCELONA, 25.—El Comité Ejecutivo de la Exposición de Barcelona ha recibido la noticia de que el Gobierno de Suecia ha designado las personalidades que han de constituir el Comité encargado de determinar la participación oficial de dicho país en el gran certamen de 1929.

La Comisión Permanente, en su última reunión adoptó el acuerdo de acceder a lo propuesto por la Dirección de la Escuela del Trabajo referente a un viaje de prácticas por Génova, Florencia, Roma, Milán y Lyon de 32 alumnos de oficios artísticos y arte de construcción, y de otro viaje por Francia y Bélgica de 31 alumnos de mecánica y electricidad.

Ha tomado posesión de su cargo de diputado de la Junta de gobierno del Colegio de Abogados el letrado D. Francisco de A. Condeminas Valls, que ocupa la vacante producida por fallecimiento de D. José Bru gada.

## POLITICA

El Rey acompañado de S. A. la infanta doña Beatriz, el jefe del Gobierno y el ministro de Instrucción Pública llegaron hoy por la mañana sin novedad a Ciudad Rodrigo inaugurando el monumento al obispo Mazarrara y visitando el pantano del Agüila.

Hoy a las seis de la tarde marcharán a Salamanca.

El presidente del Consejo llegará a Madrid, en la madrugada del domingo haciendo el viaje en automóvil.

El infante don Alfonso de Orleans visita esta mañana al secretario general del ministerio de Estado señor Almeida para ocuparse del programa del Congreso internacional jurídico de Aviación.

En el Senado se reunió el Comité de expertos, discutiéndose el proyecto de responsabilidad por transporte en aeronaive y el referente al de póliza del transporte.

El primero fué aprobado y el segundo quedó pendiente terminando su examen en la reunión celebrada por la tarde.

Con el ministro del Trabajo conferenciaron hoy el Presidente de la Junta de Comercio español en Ultramar señor Prast, y el comisario regio de la Exposición de Sevilla señor Cruz Conde para ocuparse de los gastos que originará el Congreso que se celebrará coincidiendo con el Certamen.

El señor Aunós ofreció que el Estado contribuirá a los gastos, pero también de ben aportar su cooperación las Cámaras de Comercio.

Hoy se han cotizados en Bolsa los primeros 50 millones, (de los 300 autorizados recientemente) de la Deuda Ferroviaria del Estado 4 y medio por ciento a 99.75 y como la demanda era superior a esa cifra probablemente se procederá a prorratear los 50 millones entre todos los peticionarios.

Los fondos públicos están firmes, los Explotivos Minas del Rif y Español de Crédito ofrecidos y los valores Ferroviarios bien dispuestos.

Los francos no varían de 23'55; los dólares de 5.98 y las libras bajan de 29'18 a 29'15.

# Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica.**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

# Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

## Para Jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la mujer. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

Zambrana, Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñones, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga (Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted aífmo. y s. s. q. c. s. m. Martín Pont, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos Zambrana, Puerta de Moros, 5. Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares  
Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547  
Horas: de once a una y de cuatro a seis